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VÉTETNEK FEL.

Huszonöt év.
jtvgyedszáznilig; a városnál. — llv. Földváry István jubileuma.

Megemlékezni az érdemekről és méltatni 
azokat, nemcsak az érdemest győzi meg em­
bertársainak elismerő hajlandóságáról, hanem 
a késő generációt is arról, hogy a becsülettel 
teljesített munka mindenkor megtalálja a maga 
jutalmát.

Egy nagy szellemnek szavai ezek egy 
olyan alkalomból, amikor valaki jubileumot 
ült s akiről neki kellett megemlékeznie.

Mi is szívesen ragaszkodunk ezen becses 
nézethez akkor, midőn városunk egyik régi, 
kitűnő tisztviselőjének huszonöt éves hivatali 
jubileumáról megemlékezünk.

i)r. holdváry István, Esztergom szab. 
kir. város főügyésze, ebben az esztendőben 
tölti be városi szolgálatának huszonötödik évét.

Huszonöt év nagy idő az ember életében 
és még nagyobb egy város történetében.

Dr. Földváry István 188.-1-ban választa­
tott meg a város közönsége által. — Meg­
választásra ajánlotta őt az ő egész egyénisége, 
minden szépért, és nemesért heviilő lelkiilete, 
kipróbált tudása és munkabírása s mindenek 
felett az a varázs, amelyet szavával és csele­
kedeteivel általában és önkéntelenül gya­
korolt.

Már akkor megzendült a kezében a lant 
és birtokába vette a sziveket. Ékesen szólása 
bölcs tudása, mindig mérsékelt és épen ezért 
tiszteletet parancsoló ifjúi heve és lelkesedése 
egész tábort állított mögéje.

Olyan tábort, amelyet a lelkesedés irá­
nyit, olyan választó közönséget, amely szen­
tül meg volt győződve arról, hogy jelöltjében 
ennek az ősi városnak nemes polgárt es ki­
tűnő tisztviselőt biztosit.

Azóta egy negyedszázad múlt el számos 
viharral és megpróbáltatással, ám a város ha­
jójának kormánya mellett egy percig sem in­
gadozott dr. Földváry István !

Első tanúbizonysága ennek azon tény, 
hogy huszonöt év alatt nem volt ellenjelöltje.

Hivatali működése nyitott könyv s en­
nek lapjain meglátjuk az ö érdemeit.

Esztergom szab. kir. város vezetese a 
múltban rendkívül szánalmas volt s annak 
tulajdonítható az a vagyoni romlás is, amely­
nek késő kihatásait ma is érezzük. A vagyon­

kezelés gyarló, az ellenőrzés kétes értékű és 
a jogok kezelése elszomorító volt. Ám jött 
dr. Földváry s vele egy uj szellem, amelynek 
legerősebb alapelve a törbetlen becsületérzés 
és leghatalmasabb mozgató ereje a tevékeny 
munka volt. Ks amibe addig a polgár szeme 
alig láthatott, ami addig a rendszertelenség 
homályában a város kárára pihent, nyilvá­
nossá vált és rendezés alá került.

A mily éber őre volt dr. Földváry mint 
jogtanácsos, a város jogainak, ép olyan lel­
kes munkása volt az anyagi helyzet rende­
zésének. Nem a rideg jogtudós került ű vele 
a városhoz, hanem a városnak egy jó fia, 
aki ott állott minden kezdésnek bölcsőjénél, 
hogy azt egyéni gondosságává! céljához se­
gítse. Nem egyedül a város ügyvédje volt, 
aki a perben helyt áll. aki a jogokat védi, 
vagy szerezni igyekszik, hanem egy munkás- 
tisztviselő. aki oly ügyekben ahol a jogászra 
nincs szükség feladatot vállalt és értékes mun­
kát végzett.

Az ő jogtanáososságának ideje alatt a vá­
rosnak minden régi joga érvényesült a köz­
vagyon kezelésében beállott a kívánatos remi 
a pénztári könyvelés teljesen megbízhatóvá 
vált, a város követelései nem vesztek el többé. 
Közben előállott az alkotásoknak szerény, de 
szép sorozata, amelyek mindegyikénél az esz­
mény embere volt ugyan, de sohasem tévesz­
tette szem elől a gyakorlati szempontokat.

Legszebb alkotása a város szervezési 
szabályrendelete. Nagy gyakorlata, mindent 
gyorsan felismerő képessége, tudása és aka­
ratereje oly házi törvényt adott ezen munká­
lattal a városnak, hogy ma, amikor a szabály- 
rendelet már 15 éves, látható csak igazán, 
mennyire szükséges és mily értékes munka az !

Az ő nevéhez fűződik a szomszédos köz­
ségek csatlakoztatásának ténye és az ezzel 
kapcsolatos jogi rendezés értékes munkálata is.

Kicsiny e hely arra, hogy az ő érdemei­
nek sokaságát felsorolhassuk es egyéni ritka 
(piaiitásait a valósághoz híven ismertessük. 
De ez talán nem is szükséges, hiszen ki ne 
ismerné dr. Földváryt a poétát, aki most is 
ifjúi hévvel pengeti lantját, a társadatóin vezető 
egyéniségét, aki egy szavával irányt mutat a

művelődés, a haladás terén, a kitűnő jogászt 
akinek tudását értékes eredményeknek hosszú 
sorozata bizonyítja, a tisztviselőt, akinek élet­
eleme a munka és az igaz embert, akinek 
vezére, irányítója a szeretet!

Huszonöt éves szolgálati jubileuma nem 
tűnhet el észrevétlenül, mert negyedszázados 
tevékenységének eredményei mindennél meggyő­
zőbben bizonyítják, hogy dr. Földváry István 
messze túl ment a kötelességteljesités hatá­
rán, túl vitte azon a lelkesedés, az alkotni 
vágyás és a szülő város iránt benne örökké 
élő hálás szeretet.

Megemlékeztünk a jelentős évfordulóról 
nemcsak azért, mivel az igaz érdemek elisme­
rése a sajtó kötelessége, nemcsak azért, mert 
ez szivünknek jól esett, liánéin azért is. hogy 
kérjük a Mindenhatót, adjon e városnak sok 
olyan kitűnő szülöttet, mint dr. Földváry Ist­
ván. neki pedig adjon erőt, kogy kötelességeit 
tovább is oly liiven és oly lelkes odaadással 
teljesíthesse, mint eddig ! D’or.

Tájékoztató
Esztergom vármegye monográfiájához

Most adta ki az < Irszágos Monogratia-Társa- 
ság dr. I iorovszky Samu akadémikus történetíró 
szerkesztésében Esztergom vármegye monograMáját. 
A kis vármegyének, amely körülbelül a legkisebb 
az ország összes megyéi között, igen szép szerepe 
volt az ország történetében. Hiszen Esztergom vár­
megye bölcsője volt a magyar államélet fejlődésé­
nek, itt volt az Árpádkorszak kezdetén, Szent 
István alatt, a királyi székhely. Maga Szent Ist­
ván itt született, itt koronáztatta meg magát és 
életének legnagyobb részét itt töltötte, innen kor­
mányozva az országot. Később is nevezetes hely 
volt. minthogy itt székeltek az ország érsek-prí­
másai s ha elveszítette is a politikai kormányzás 
székhelyének fontosságát, mindig megmaradt fö­
lötte az egyházi főhely tekintélye. Mindezt szépen, 
magasan szárnyaló eszmemenettol es meleg, har­
monikus élet fel lovas tükrözésével fejti ki X aszary 
Kolos, az ország bíboros hercegprímása gyönyörű 
előszavában, a melyet az esztergomi kötethez irt.

A munkát a Társaság regi bevált módszeré­
vel végezte el. Helyi munkatársak Írták meg azo­
kat n fejezeteket, a melyekhez a különös helyi 
viszonyok ismerete volt szükséges. Az általános 
részeket viszont a központi szerkesztő-bizottság

.A prímás előszavát egyik előző számunkban mái* 
közöltük. ' Szerk.)
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tagjai, vagy azok felülvizsgálata mellett más s/.ak- 
férlitik s a szerkesztőség tagjai írták. Egyik szer­
kesztő maga beutazta a vármegyét, hogy tudomá­
nyos fölvételeket tegyen s lehetőleg minden adatot 
összegyiijt.sön. A kötet nagyon sokoldalú és bő­
séges adatokkal ismerteti a megyét.

Yaszary Kolos hercegprímás előszava nyitja 
men a kötetet. A természeti viszonyokat Nyilas 
István, a monográfia belső dolgozótársa ismerteti. 
Az egyes községek okleveles történetét megírta 
Reiszig Kde dr. a jeles történelmi kutató, ki a 
szerkesztő-bizottságnak is tagja. Kzeket a tömör 
kis monograliákat Ksztcrgoin sz. kir. város lejezete 
követi, a melyet a város főjegyzője, O'svátli An­
dor irt meg. bemutatván történelmi fejlődésében és 
mai helyzetében a derék várost. A vármegye né­
pét Móricz Zsigmond. a monográfia segédszerkesz­
tője ismerteti. A megyei közgazdasági állapotokat 
Yaszary Mihály primási urad. igazgató dolgozta 
fel szakavatottan. A közoktatásügyet és tudomány, 
irodalom művészet történetét és jeleseit Rózsa 
Yital tanár mutatja be. A vármegye nagy szülöttei 
és lakosai között sok az országos nevű ember. 
Különösen a prímások és a köréjük csoportosult 
főpapok adják a tekintélyes névsort, de rajtok kí­
vül is számos »agyunknak a neve hozzáfűződik a 
megyéhez. Kükiillci János, a Nagy Lajos kor kró­
nikása, Yitéz János, Bakács Tamás itt végezték 
irodalmi munkásságuk legfőbb részét, Balassa Bá­
lint Esztergom ostrománál esett el s itt költött sok 
pompás kuruc-balladát. Itt született és ill élt a 
balladák hőse, Yak Bottyán is, a kinek máig meg­
van a kastélya, mely most a városház. Az újabb 
irodalomban jeles nevet szereztek Pór Antal, Fors­
ter (Ívnia, Lipthay Sándor. Sebeitek István s má­
sok. tudományos munkásságukkal. Ide valók Sebők 
Zsigmond. Munkácsy Kálmán s több írónk. A 
vármegye őstörténete Némethy Lajos munkája. A 
megye történelmét hárman Írták meg. Az Anjou­
kor! Pór Antal, e korszaknak nagynevű történet­
irója dolgozta fel, a többi részét Reiszig Kde dr. 
irta meg 1 si;T-ig s a legújabb kort Móricz Zsig­
mond Ismerteti. Yégiil a nemes családok sorát 
Reiszig Kde dr. állította össze.

A kötet díszes kiállításban jelent meg. Száz 
mű lap mutatja be képben a vármegyét, jeleseit, a 
nagyértékű esztergomi egyházi kincstár és könyv­
tár több becses darabját. A kötet bolti ára -Jit 
korona, diszkötéxben s megrendelhető az Országos 
Monogralia-Társaságnál (Bpest. Arany János-u. 1.1

T Á K Q d.
Hozómra.

A mikor Kürtös Imre hajnali hat órakor a 
vidéki kaszinó játékszobájából távozott, névy ezer 
koronát „hozott" Szecsedy (íedeon bárónak a me­
gye ünnepelt gavallérjának. A „hozás" a kártya­
világban az adósságot jelenti. Ennek a világnak 
megvan a maga külön erkölcse és terminológiája. 
Sőt meg van a maga külön kórképe.

A kártyázás azonban krónikus nyavalya. Mint 
ilyen, nem okoz súlyosabb komplikációkat. De néha 
akut jelleget ölt s epidémiává fajul. Ilyenkor pusz­
iit. öl, gyilkol és családokat .semmisít meg.

Eg,\ ilyen epidémia sodorta magával Kartus 
Imrét a kártyaasztalhoz. A szerény hivatalnok 
fogalmazó volt az illetékszabáxi hivatalnál aze­
lőtt csak nagy elvétve nyúlt a kártyához.

Nem is tehette. Szegény liu volt, aki egy 
ideig édesanyját is támogatta szerény fizetéséből. 
Csak anyja halála után nősült meg. Szegény leányt 
vett el s a házasság igen boldognak Ígérkezett. 
\z is lett volna, lm a kártya meg nem bolygatja.

A mikor Kürtös Imre a ködös hajnali órák­
ban a magános utcákon hazafelé ballagott, csak 
az a gondolat nyomta az agyát, hogyan fizeti meg 
a bárónak a négyezer koronát ? láz a kérdés min­
den egyebet háttérbi szorított, feleségének kétség­
beesését, a vagyoni züllést, az önvádat ... A 
kártyaadósság az első . . ■ Ha azt meg nem fizeti 
többe nem állnak vele szóba a kaszinóban. Esetleg 
kigolyózzák, mint a sikkasztó!, csalót vagy tolvajt. 
Tehát eminenter becsületbőli ügy, ingadozásnak, 
alkunak nincs helye . . . Az egyetlen, kibúvó a 
pisztoly. Ez esetleg ekszpiálná a dolgot. De erre 
Kartos lnne. nem hajlott. Az öngyilkosság tisztán 
prodiszpozieió dolga. \ agy megvan, vagy nincs 
meg . . .

Rettenetes huszonnégy óra következeit. Kar­
llos Imrére. A ki aznap látta, biztosra vette, hogy 
I lázbeteg. Barna szeme nyugtalanul égett s ajka 
j vonaglótt. mint a hideglelősöké.

Bedig megszerezte a pénzt s kifizette a bá­
rónál;. aki nyugodtan zsebelte be. Még liozá is 
tette :

Ráért volna barátom, csak egy szavába 
került volna s én adtam volna haladékot.

Köszönöm Mondotta Kartos nyugodt 
komorsággal - jobb az ilyesmin túlesni.

A báró helybenhagynia" intett a fejével.
Igaza van igy gavallérosabb.

Nos, Kartos Imrének ez a gavallérosság a 
becsületébe került. Váltóra vette fel a pénzt s a 
váltóra kénytelen volt »énjének s anyai nagybáty­
jának. Kelemen Uerzsonnak a nevét hamisítani. Ez 
az egyébként ép erkölcsit ember abban a rettene­
tes izgalomban alig érezte tettének alá valóságát. 
Valami érthetetlen zavar ragadta hatalmába, csak­
nem azt érezte, hogy a jogos önvédelem határán 
belül cselekszik. Megmenti az életét, a becsületét 
- a hamis váltóval.

Csak hetek múlva ocsúdott fel. Az önvád oly 
rohammal lepte meg, hogy beteg lett. Hivatalnok- 
társai komolyan féltek, hogy raegtébolyodik. Főnöke 
néhány heti szabadságot erőszakolt reá. A boldog­
talan ember ezalatt az idő alatt alig mozdult ki 
a szobájából. Órákig feküdt, az ágyban s bámult 
meredten maga elé. Valami kegyetlen zsibbadás 
nehezedett gondolataira s felesége gyengéd, becéző 
szava oly kínosan hatott reá, hogy az arca is el­
torzult.

Mert bármennyire kusza is volt a gondolkozá­
sa, az egy tisztán állott előtte, hogy felesége ezt 
a gazságot sohasem fogja neki megbocsátani. Ez a 
szelíd, dolgoskezű asszony ez a derék, önfeláldozó 
hitves a becsület kérdésében kérlelhetetlenebb, szi­
gorúbb, mint az inkvi/.itor.

A harmadik hét végén ismét visszament a 
hivatalba dolgozni. Ez mintha könnyített volna 
rajta. Bízni kezdtek hozzá s mindenki gyöngéden 
beszólt vele, a mi egyre idegesebbé tette.

A hamis váltó három hónapos lejáratra volt 
kiállítva a Kartos Imre nap-nap után közeledni 
látta az összeomlást, az erkölcsi és anyagi meg­
semmisülést.

Számit gait a a napokat . . . még negyvenöt 
nap van, még negyven, még harminc . . . Ali. ha 
meg lehetne állítani a napokat, ha ez a harminc 
nap sohasem telne cl ! Őrültség, mondotta magában, 
le fog telni s akkor vége.

Mert minden energia cserben hagyta . . . 
nem tudta, nem merte helyzetét feltárni azok előtt, 
a-kik esetleg segíteni tudtak volna rajta. Félt. 
hogy azok révén megtudja a felesége s ez a gon­
dolat olrémitctte.

Pedig tenni kell valamit. Ezt ismételte ma­
gában ezerszer minden órában, minden percben.

Egy napon, a mikor délben a hivatalból 
hazajött, felesége, az energikus asszony, sírva 
fogadta.

Imre a kis gyermek beteg. Most volt itt 
az orvos, sarkkőt konstatált . . . Nézd meg sze­
gényt. mostanában alig foglalkozol vele.

Kartos hctámolygolt a gyermekszobába s 
negyedóra múlva kijött. Mintha egész más ember 
lett volna belőle. Megölelte feleségét s távozott. 
Másnap este a szlavóniai faluban volt nagybáty­
jánál, Kelemen Gcrzsonnál. Elmondott neki min­
dent őszintén töredelmesen.

Kelemen (torzson gazdag fakereskedő volt, 
a ki néhány rengeteg erdejében több száz mun­

kás embert foglalkoztatott. Az öreg ur szótlanul 
hallgatta végig öccsét, a leinek arcáról végtelen 
szomorúság' áradt felé. Sokáig gondolkozott, aztán 
megszólalt.

Tehát kártyáztál s váltót hamisítottál. 
Nem értek, hozzá nem halom, melyik súlyosabb. 
Mindegy. Én nemcsak, a rossz embert látom ben­
ned. hanem a jót is. Én nem tudok ebben a do­
logban igazságos bitó lenni. 'I’udom, hogy egy idil­
lien mennyi gyöngédséggel ápoltad és segélyezted 
anvádat. az ón szogóny húgomat. Mit tegyek, (io­
nos/. lennek, gonosszal)!), mint akármelyik kártyás 
vagy váltóhamisitó ha elkergetnélek, ha nem se­
gít nek rajtad. Erről szó sincsen.

— Köszönöm Gerzson bácsi . . .
Megállj, még ráérsz . . . ezzel a dolog 

nincs elintézve. A váltót beváltom, ez egyszerű, 
de mit. érsz vele ? Elkövettél egy gint s azzal a 
tudattal kell élned, hogy meg sem bűnhődtél érte. 
Értesz.

Értein.
Az öreg folytatta :

En visszaadhatlak a társadalomnak, de 
nem adhatlak vissza Onönmagadnak. A pénzt le­
számolhatom a kezedbe, de nem adhatom vissza 
önbecsülésedet.

E szavakat hosszú csönd követte. Az öreg 
fakereskedő többször végigsiinitotta hófehér szakál- 
lát. de homlokát egy harántos mély barázda egyre 
komorabbá tette.

Látod. Imre öcsém — mondotta miután 
fölkelt s néhányszor föl s alájárt a szobájában 
munkásaim között van egy fegyházviselt ember, a 
ki embert ölt s tízévi rabságot szenvedett. Sok­
szor beszélgetek vele mert érdekel megtudni, ho­
gyan érez és gondolkodik. Mondhatom egyike a 
legjobb munkásoknak, a ki nyíltan bevallotta ne­
kem. hogy ha el nem Ítélték volna, akkor örök- 
életre bojnyik lett volna belőle. Ez komoly dolog, 
kedves Imre öcsém, nagyon komoly dolog . . .

Kartos Imre fölugrott s fanatikus elszánt­
sággal kiáltotta :

Megyek bátyám és följelentem magamat 1 
Igen érzem, hogy bűnhődnöm kell!

Kelemen Gerzson a fejét csóválta.
— Nem ér semmit, az nem a te büntetésed 

lenne, hanem családodé a feleségedé és a gyer­
mekedé. Ártatlanul szenvednének . . . ez a tör­
vényiétől rettenetes kegyetlensége. Ebbe nem le­
het belemenni.

— Hát mit tegyek ?
— Megmondom - folytatta az öreg keres­

kedő — én büntetlek meg. Itt maradsz két esz­
tendeig az erdőben s felügyelsz a fiirószmalomra. 
Ott fogsz lakni egyedül a családod nélkül. A li- 
zetésedet elküldöm a feleségednek, a kivel magam 
fogok beszélni.,

A feleségemnek? kiáltotta Kartos Imre 
rémült arccal.

Igen a feleségednek a ki mint jó asz- 
szony. el fogja viselni azt a mit magadra vállal­
tál. Csak bízd reá ni. Nos. akarod ?

— Akarom.
Helyes. Holnap megkezded a büntetést.

Két év múlva Kartos Imre átvette az egész 
fa kereskedés vezetését nagybátyjától. A mikor 
először találkozott feleségével a vasútnál elemi 
erővel tört ki leikéből a felkiáltás :

Halát adok az égnek szenvedéseimért . . . 
Azok nélkül soha sem éreztem volna azt a bol­
dogságot a mit most érzek . . .

Zöldi Mi'i Inu.

Mi újság?
Évzáró közgyűlés a városnál.

A város képviselőtestülete ez év folyamán 
már csak egy közgyűlést tart. A közgyűlés napi­
rendjére az uj vágóhíd tervezete és az uj vága­
té.si szabályrendelet kerül ezenkívül a vitális kép­
viselők névjegyzékét fogják végleg megállapítani. 
Figyelmébe ajánljuk azon virilistáknak akik kép­
viselői jogukat megbízott útján gyakorolják, hogy 
megbízottjaik nevét a legközelebbi közgyűlésig

O-vakod-j-o-rtk AAtáxAztatoktól.
AA \ 4 / 1 bevásárlásnál határozottan rtóI* láváiéi irh
^ ^ ^ InIi au iáid. hírneves gyártmányait kérjük —
Jh^ésJaWfoMjnk^^^^diszoklevélleMtitüntetve.
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ük vet lenül bejelentsék 
joguktól elesnek és 
belli vat ni.

ineil elleneseiben ké|iviselöi 
beíveltük im'iI tatíok fognak

Az anyakönyvi hivatalból
\ immer Imre ji«Ijfíirinostcr pénteken d. u. 

tartotta meg a szokásos évi vizsgálatot a helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban. A vizsgálat min­
dent rendben talált.

Bucsúlátogatás Hess dandárparancsnoknál.
A hivatalos város tegnap lmcsiilátogatáson 

jelent meg Hess Rezső dandárpanuicsnoknál, aki 
rövidesen távozik" városunkból. Yimmer Imre pol­
gármester, Kőidváry István főügyész és (t’sváth 
Vidor lejegyző tegnap d. c. 11 órakor tiszteleg­

lek az nj dandárparancsnoknál, aki előtt a pol­
gármester meleg szavakkal fejezte lei a város pol­
gárságának őszinte sajnálkozását a derék parancs­
nok távozása felett. A polgármester örömmel em­
lítette fel. hogy l less Rezső ozredességo alatt min­
dig arra törekedett, hogy a katonaság és polgárság 
közötti jó viszony soha megnő szűnjön sőt állandóan 
fokozódjék, kiemelte különösen, hogy Hess dandár- 
parancsnok városunk fejlesztése körül is szer­
zett számos érdemet, melyek közül legnagyobb 
jelentőségű természetesen a barakk, ábor létesít esc. 
lless meghatva mondott köszönetét a megtisztelő 
látogatásért és .szerényen elhárítva magáról minden 
érdemet kijelentette, hogy mindenkor örömmel fog 
gondolni ama időre, melyed városunkban eltöltött. 
Ezzel kapcsolatban említjük meg. hogy a helyőr­
ség tisztikara a távozó parancsnok tiszteletére 
tegnap Imesulakomat rendezett.

Igazoló választmányi ülés.
hiszi orgom vármegye igazoló választmánya 

dec. 11-én pénteken ülést tartott melyben az l ttot), 
évre szóló legtöbb adót fizető törvényhatósági ta­
gok névsorának egybeállítását tárgyalták.

Szalkay jubileuma.
Székesfehérvárról jelenti tudósítónk: Sza'kay 

Lajost a székesfehérvári színház érdemes direktorát 
csütörtökön este lelkes ünneplésben részesítették 
abból az alkalomból, hogy huszonöt esztendő óta 
működik a színészi pályán. A jubileumi díszelő­
adáson az .. Ideges nők" című vígjáték került színre 
zsúfolt ház előtt. Az előadás megkezdése előtt a 
szinügyi bizottság nevében Tóth Artur lapszer­
kesztő. a szinpártoló egyesület nevében Hajós 
Rezső ilr. üdvözölte a jubiláns direktort és díszes 
emléktárgyat nyújtottak át neki. Az előadás után 
a ..Magyar Király“ szálló dísztermében ünnepi 
lakoma volt. A jubiláló igazgatót városunkból is 
igen sokan üdvözölték.

Adomány.
Az Eszi ergoni-Szent tamás és Vízivárosi kálit. 

Polgári körnek újabban dr. Koszival István prac­
ial us kanonok 5 koronát, Laiszky János 2 koro­
nát. (ierstner Ignác (a gőzfürdő kezelője, 2 koronát 
inig Guzsvenitz Vilmos tanító képezxlci igazgató 
hírlapokat adományozott. Az adományokért 
úgy jegyzőkönyvileg valamint ez úton is köszöne­
tét fejezi ki az elnökség.

A boszniai bakákért.
A fővárosban csak néhány napja indult meg egy 

jótékony mozgalom, amely a Boszniában elhelyezett 
csapat testeknek a karácsonyi ünnep méltó megün- 
nepelhctését célozza úgy hogy azt a nagy közönség 
adományaival mozdítsa elő. \ mozgalomnak, melyet a 
budapesti had testparancsnokság is támogat, azonnal 
meg volt az üdvös eredménye, és a jótékony szivek 
megértették a nemes intenciókat és megindult az ada­
kozások feltartóztathat lan lavinája. Még mielőtt azon­
ban a nemes felbuzdulás szülte mozgalom megin­
dult. mintegy két hete egy esztergomi gyáros már 
áldozott a jótékonyság oltárán. Schrank Bela hely­
beli liliörgyáros gon palack rumot és egy láda 
likőrt küldött a 7(i gyalogezred Boszniában elhe­
lyezett legénységének és tisztikarának. I less Rezső 
dandárparaucsnok meleghangú átiratban köszönte 
meg a jótékony adományt mi pedig midőn a ne­
mes gondolkozásra valló cselekedetet ürömmel kons­
tatáljuk egyúttal követendő például till ltjuk oda a 
jótékony közönség elé. Egyébként a helybeli ler- 
paranesnokság a jótékony mozgalom megindítása 
céljából a következő lolhivás közlésére kérte fel 
szerkesztőségünket :

A sajtóban utóbbi időben megpendít ettek 
azon eszmél, hogy a I ■">. hadtest és a deli I lalmaezi-

reszere a karácsonyi 
ez kegyes adományok

áhan elhelyezeti csapatok 
ünnep méltó megünneplés! 
volnának gyűjtendők. A társulatom minden rétege 
csakis örömmel üdvözölheti ezen hazafias gon­
doláiul es csakis kötelezve érezheti magát ezen 
eszmét minden lehető módon előmozdítani. 1. A 
gyűjtés célja : megmutatni hogy a nép a hű köte- 
1 ősségiéijesitésnek alávetett Mairól mennyire gon­
doskodik es mily fokban van azon. hogy azoknak 
a karácsonyi ünnepeket vidámmá és kellemessé 
Iegye. 2. V gyűjtés Iár.yai : pamutfehérnemű, 
harisnya, énnelegitök, keziyiik, dohány készülékek 
eltartható élelmiszerek (tea. rum stb.) és készpénz, 
o.) A gyűjtés helyei : Az adakozók neveit min­
dennap nyilvánosságra hozó szerkesztőségek. A 
szerkesztőségektől az adományok mindennap nyugta 
ellenében az állomásparancsnokság által hozatnak 
el. 1.) Elosztás : Minden az Esztergom városában 
es vármegyében összegyűjtőt! adomány a 3./7ti. 
zaszioaljnak küldetik Trcbinjébo. 5.) \ gyűjtés a 
hosszú szállítási idő miatt f. hó 17-én volna lezá­
randó. (í.) A községektől összegyűjtött adomá­
nyokat az esztergomi alispán! hivatal veszi át. 
E célból a helybeli katonai tisztikaré hó 1 tl-én 
szombaton este s órakor a Kíirdö szálloda nagy­
termében hangversenyt rendez terített aszta­
la lók mellett. Tekintettettel a jótékony czélra 
ezen alkalommal a belépti Híj személyenkint I 
koronában családjegy 2 koronában állapittatik meg.

Ehhez képest örömmel ajánljuk fel szolgála­
tainkat a gyűjtés közvetítésére. Es a mai naptól 
fogva elfogadunk és rendeltetési helyére juttatunk 
midennomű a magyar bakáknak szánt adományt. 
Az adakozók neveit és az adományukat lapunkban 
nyugtatni fogjuk.

Patikavizsgálat
Az esztergomi gyószertárak megvizsgálását 

a hatósági orvosok közhenjöttévol f. hó lő., _(>.. 
és 17-ére tűzte ki a polgármester. Ezeken a napo­
kon tehát Vimmer Imre polgármester vagy helyet­
tese a megyei és városi tiszti orvokkal megejtik a 
szemlét gyószertárainkban.

utaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényeiket folyó évi december hó 2D. napjának déli 
12 órájáig adják he a íőszoIgabiróságmiI.

A választás folyó hó 2:1-án d. u. fél I óra­
kor Pilismarót község házánál fog megtartatni.

A párkányi járásbíróság.
A párkányi járásbíróság épületére í. hé 7-én 

telték föl az utolsó téglát. Rövid két nap alatt a 
tetőzetgerendákat is fölrakták, Így az épületről 
már csak a cserép hiányzik. Késik és Toldv építé­
szek. a nap örömére az összes munkásokat meg­
vendégelték. K rizsán községi hi ró igen szép sza­
vakban emlékezett meg a munkaadók és munkások 
békés viszonyáról.

Hír a rendőrfogalmazóról.
A „Magyarországi Rendőrtiszt viselők Orszá­

gos Egyesülete" az e hó ti-án tartott közgyűlésén 
Csornák Béla rendőrfogalmazót tivy itt mint a 
.. Magyarországi Rendőrtiszt viselők Segélyzö Egye­
sületében közfelkiáltással jegyzőnek és a „Magyar- 
országi Rendörtisztviselök Otthonának” meealakí­
tására Malyáta Ágoston temesvári rkapitány elnök­
lete alatt kiküldött két tagú bizottságba ugyancsak 
beválasztotta.

Karácsonyi pásztorjáték.
Az Esztcrgom-Szenttamás és Vízivárosi káth. 

polgári kör 11)0!). január hó l-sö napján a régi 
szokáshoz híven, ismét egy szép karácsonyi estélyt 
rendez, pásztorjátékkal és tombolával egybekötve 
szándékozik rendezni, melyre nézve az előkészüle­
tek már nagyban folynak és remélhető, hogy ezen 
ünnepség kedves és kellemes szórakozást fog nyúj­
tani úgy a kör tagjainak valamint az érdeklődő 
vendégeknek.

Az iparostanoncok rajzoktatása.
A tanács legutóbbi ülésében elhatározta, hogy 

a tanonciskolába járó szabó, cipész, csizmadia és 
asztalosinasok január 1-től kezdve a rajzolásban 
is nyerjenek oktatást. A szükséges .1 rajztanitó 
megválasztására az iparostanoncokra felügyelő bi­
zottság ma d. o. 10 órakor a tanfelügyelő elnök­
lete alatt ülést tart a város tanácstermében.

Dalegyleti közgyűlés.
.. Az esztergomi dal- és zenekedvelők Egye­

sülete" loos. évi rendes közgyűlését ma vasárnap 
d. u. :( órakor tartja meg az izr. hitközség disz- 
terinéacn. Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. :!. 1000. évi 
költségvetés megállapítása, t Tisztikar és választ­
mány megválasztása, ö. Indítványok.

Bejelentési hivatal és cselédnyilvántartó.
Gyapay Pál főispán az évvégi városi hvatal- 

vizsgálatok alkalmából arról győződött meg, hogy 
a városnak feltétlenül szüksége van egy bejelentő 
hivatalra és cselédnyilvántartó osztályra. A köz­
rend és közbiztonság követelte eme kél intézmény 
létesítése iránt a főispántól tegnap leirat érkezett 
a városhoz. A főispán leiratát véleményezés végett 
kiadták a szervezési szabályrendeletet előkészítő 
bizottságnak.

Elhalasztott fogházbüntetés.
Az emlékezetes fenyilö ügyben, melyet Neu­

bauer Jánosáé indított Gcréb Gyula és neje ellen 
a bíróság jogerősen :i havi fogházbüntetésre Ítélte 
a rágalmazó házaspárt. A fogházbüntetést most 
kellelI volna megkezdenie a Ueréh párnak, erre 
azonban igazolt betegségük miatt nem képtelenek 
voltak s igy kérelmükre az igazságügyminiszter 
1000. május hé 1-ig halasztást engedélyezett ré­
szükre. Geréliék tel iát a jövő esztendő május hó­
napjában fogják megkezdeni a büntetést a brassói 
járásbiróság fogházában.

Pályázat segétljegyzőségre
A vármegye esztergomi jtUásához tartozó 

Pilismarót nagyközségben évi looo korona lizc- 
tőssel javadalmazott segédjegyzői állásra pályázat 
van hirdetve. Az ezen állásra pályázni szándéko­
zók meghatározóit képesítésüket és eddigi alkal-

A községi elöljáró választások
A párkányi járás valamennyi községében 

az 1905. évben és az időközben megválasz­
tott községi elöljárók megbízatása az I tststi. 
évi XXII. f-c. 09. ij-ának 2. bekezdése értelmé­
ben a f. évben lejár, ennélfogva a választások me­
lyek már részben megtartattak a párkányi járásban a 
következőképen állapitattak meg; Bart községben fo­
lyó hó TO-án d.o. 10 órakor, Bátorkoszi községben f. 
hó 9. d. e. lo órakor. Béla községben f. hó lo. d. u. 1 
órakor, Iiény községben f. hó 22-én d. e. s óra­
kor, Búcs községben í. hó 9-én d. c. 10 órakor, 
Ebed községben f. hó 22-én d. e. 9 órakor. Par­
tiad községben f. hó 17-én d. e. 8 órakor, Gyiva 
községben f. hé 14-én d. u. :) órakor. Karva köz­
ségben folyó hó 9-én d. u. I órakor, Kérném! köz- 

e. 9 és fél órakor, Ersek- 
17-én d. u. 3 órakor, Ki- 

10-én d. o. 10 órakor. K is­
ii j falu községben f. hó 14-en d. c. lo órakor. Kö­
bölkút községben í. hó 14-én d. e. 9 órakor. Kőbid-
gyarmat községben f. hó 18-án d. e. 9 órakor, Karai 
községben f. hó 17-én d. e. 11 órakor, Libád köz­
ségben f. hó 10-én d. u. 1 órakor, Dunainocs köz­
ségben f. hó l()-én d. c. 10 órakor, Muzsla köz­
ségben f. hó lo-én d. e. 9 órakor, Nana község­
ben í. hó 18-án (I. u. 3 órakor, Nagyöl ved község­
ben f. hó 10-án d. u. 0 órakor, Párkány község­
ben f. hó 23- d. c. 8 órakor, Sárkányfalva köz­
ségben í. hó 14-én d. ti. 3 órakor. Magyarszögyén 
községben f. hó 28-án d. c. 10 órakor, és végül 
Németszőgyén községben f. hó 28-án d. e. lo 
órakor.

ségben f. hó 19-én d. 
kéty községben f. hó 
esind községben í. hó

Az ovodisták búja.
Nagy a szomorúság az ovoda apró népe kö­

rében. Arról van szó, hogy az idén nem lehel 
megtartani a szokásos karácsonyfaünnepélyt az 
óvodában a vörhenyhetogség miatt. A lelkiismere­
tes tanácsorvos nem engedi, hogy az apró ember­
kék a legcsekélyebb veszedelemnek is ki legyenek 
téve. Reméljük azonban, hogy a jótékony úrnők 
és leányok azért nem fognak megfeledkezni a kis 
Jézuskát váró gyermekekről és elküldik nekik a 
várva várt karácsonyi ajándékot.

Készülődés a háborúra.
A vármegye hivatalos lapja két olyan felhí­

vást tartalmaz, melyek a közelgő mozgósítás leta­
gadhatatlan előjelei. Az egyikben a párkányi fő­
szolgabíró meghagyja a párkányi járási községek 
elöljáróságainak, hogy a mozgósítás esetén felmen­
tendő községi elöljárók névjegyzékét december hó 
15-ig terjesszék he. A névjegyzék a következő

. * *.
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rovatokkal bírjon : I.Név, ületőségí helye, já­
rása és megyéje. :i. Állomány illetékes csapatteste. 
I. Rendfokozata, 5. Felavatásának óve, <1. Polgári 

alkalmazása, Község, melyben alkalmazva van.
A második a biztosabb jel, hogy az alispán az 
egész vármegye területén elrendelte a lovak kocsik, 
automobilok és kerékpárok összeírását.

x A legveszedelmesebb időjárás ez a mos­
tani, amikor a hó hol elolvad, hol összefagy,s a 
nedves hideg át cs átjárja az ember testét. - Óva­
kodjunk tehát attól, hogy magunkat könnyelműen 
kitegyiik az időjárás szeszélyeinek, amelyek már 
számtalan emberi szervezet pusztulását okozták. Al­
kalomszerű egyúttal, hogy figyelmébe ajánljuk a 
közönségnek, olvassa el az ..Értekezés a, villamos 
gyógymódról“ című könyvel, mely élvezetes tudo­
mányossággal mondja el. hol keressük meg a gyó­
gyulás utjál ha csiizban, köszvényben, fej- hát és 
egyéb tagok" szaggatásában s bármely idegbajban 
szenvedünk. A könyvet ingyen és bérmentve zárt 
borítékban küldi meg mindenkinek az Elektra vi­
talize!' orvosi rendelő intézet lludapest. Károly- 
körut 2. félemelet 50. szám.

Egy esztergomi ember mint amerikai búvár.
Most jött haza egy közismert, dologkerülő 

helybeli polgár Newyorkból. a hol két évig tengő­
dött. de mert dolgozni sehogysem szeretett, nem 
ment semmire, inkább hazajött, mert a naplopás­
ból itthon megélhet, de odaát nem. Vasárnap este 
egyik tabáni korcsmában egész népgyíilést tartott, 
hogy hol járt. mit látott, hogy élt. mivel foglalko­
zott. A jó szomszédok, komák, sógorok egyre hor­
dották neki a bort s ő beszélt rendületlenül.
Hát még mi volt V faggatták Mihály bácsit, a 
mikor már majdnem kifogyott a sok érdekes me­
séből. Voltam én még búvár is. ücséim, de azt 
is ott kellett hagynom. Hogy. hogy ? kérdez­
gették az öreget. I lat egyszer egy szép reg­
gelen ott ácsorgók az Óceán partján, a mikor oda 
jön hozzám egy amerikai ember és megszólít an­
golul : Akar c mister sok dollárt keresni? — 
Miért ne akarnék ? 1 mondom én. nohát akkor 
jöjjön föl a hajónkra búvárnak! Belecsaptam a 
markában gilt! megyek ! Fölballagtunk egy olyan 
nagy veszett cdiny tetejire, mint ötvenszer a 
Késik uszodája. Mellém áll vagy hat ember, oszt" 
megmagyarázzák, hogy bújjak bele ebbe az üveg­
harangba. itt van egy csákány, majd leeresztenek 
a tenger fenekire, oszt," ha leértem a földre, hát 
verjem szót ott az elsülyedt eókmókot. mert az ö 
edényük ettől nem bir kikötni. Ha osztán levegőt 
akar Mihály bácsi szólt az egyik ánglius — akkor 
csalt egyszer csöngésén, In pedig valami szörnyű 
nagy baja támadna, akkor kétszer rángassa meg a 
csöngetyűt, hogy rögtön fölhúzhassuk. Rendbe lesz 
minden, mondok és Isten scgcdelmivel leereszked­
tem. a hogy már a fejemre is rátettck valami 
olyan légyfogó formájú üveggömböt, .ló sokáig 
tartolt. a inig leértem, de megtaláltam mindjárt a 
sok elsülyedt cók-mókot s rögtön hozzáfogtam a 
csákányozáshoz. Vágom, vágom egy darabig, de 
nem bírtam ki sokáig, nem ment a munka sehogy 
se. Azt a betyárságát ennek a buváróletnek ! ei- 
károinkodtam magamat, oszt" jól megráztam a 
csöngetyűt. vagy hússzor. Föl is húztak rögtön az 
angliusok s a mikor kibújtam a harangból, ijedt 
képpel kérdezik, hogy mi történt ? Nem leszek 
én búvár, eresszenek ki innét, hisz’ nem bir az 
ember ott lent dolgozni! Miért Mihály bácsi? kér­
dezik. Hát még c ak no is köphesek a markomba ? 
mondok és elgyiittom haza.

Alkalmi vétel!
Vermes lemez divatáru üzletében Kos­

suth Lajos-utca (Korona bazár mellett), hol 
állandóan lehet alkalmi vételhez jutni, u. m. 
a legújabb divatú női kelmék, fehérneműek, tinóin 
lórii ruhaszövetek, vásznak és kanavásznak. A 1. 
közönség érdeke, hogy ezen cikkeket mielőbb meg­
tekintse. Tisztelettel Vermes ígnácz.

x Sárközy Antal c.zigányzenekara és fia 
Kálmán a hires szólista minden este hangverse­
nyeznek az Kinké* kávéházban.

x Eladó egy legmodernebb fényképezőgép.
óX 1 - hármas kihúzató, elsőrangú Sektorzárba 
foglalt legfényerősebb Anastigmattal uj állapotban 
ü lő kor. helyett 25o koronáért eladó. Cilii a kiadó­
hivatalban.

A fináncok Manlichert kapnak
A pénzügyi kormány végre belátta, hogy a 

pénzügyőrök jelenlegi fegyvere, a Wondl karabély 
már semmikép nem felel meg a mai követelmé­
nyeknek, mer ezt a régi időből való puskát alig 
lehet védelmi eszközül használni. Pedig a pénz­
ügyőrség akárhányszor van támadásnak kitéve. Az 
uj fegyver a pénzügyőrség sajátos viszonyainak 
megfelelően átalakított Manlicher karabély, amelyet 
egyelőre a határszéli szakaszok altisztjei kapnak 
meg.

Népmozgalmi statisztika.
Esztergomban, az állami anyakönyvi hivatal 

adatai szerint Itms. december ti |:1-ig.
K'.iilHIrl:: liádi Rózsa rk. kőmi vés tanone 

leánya, Tyarcha Ferenc Miklós rk. férliszabó 
lia. Tamás Magdolna Klára Berta rk. épilész­
lő móznük leánya, Kunz Mária rk. bejárónő 
leánya. Barin.; Julianna rk. földm leánya, 
l jhelyi Borbála rk. földm. leánya, — Malis Etel­
ka rk. somináriuini szolga leánya. Baranyai 
József és Vilmos rk. magyarszabó ikerszül. liai. 
— Béna László rof. földm. lia, Mass Ileány) 
rk. kovácsmester halvaszíil. leánya. Tréger Juii- 
anna rk. gőzhajóállomási hidőr leánya. Kanders 
Janka izr. es. és kir. ezredorvos leánya.

/Iá\nxxdf/o/ kötőitek: Lintner József rk. kö- 
mivosseged és Scliveigér Mária rk. Esztergom. 
Raszipovies László rk. postatiszt és Kálóezy Anna 
rk. Esztergom.

Meghaltak: Müntzberger Gizella rk. 18 éves 
(tüdővész), Szállói1 Ferenc rk. so éves földm.
(tüdőlob). Hugycez Julianna rk. 17 hónapos
(tüdőlob). Komáromi Ferenc rk. 20 éves kocsis 
(merevgörcs). — .Ildiinek Ferenc izr. I éves 
(tüdőlob).

— j

A lélegzés
sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT- 
fele Lmulsió után is és ez a megkönnyebbülés nap- 
ról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt. az utolsó H2 
éve n keresztül. Ép ily szembeöltö a 
javulás az általános egészségét illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér, s az emésztés javul. Próbálja 
meg és meg fog erről győződni.

"dSíü r Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
SCOTT--félt* mód

^aií.uSF- Kapható minden gyógytárban,
korj Ük flgyolem • 7 T~T TT? 7 77 77 TTTT TTT T -rT 7-7-7 77 T77 T r r T 7 77 7 7 r -77-r 

lio vOil'lli 4—-i-t-ík-A,-I

Járványstatisztika.
Esztergom vármegye területén november hó 

11. felében előfordult, hevenyfertőző kórokról a 
következő kimutatást kaptuk : Kanyaró : Dőmös, 
Nyergesújfalu, Magyar- és Németszőgyén, Bény.
Ilasibagymáz : Esztergom város, (Név, Rátovkcszi. 
Németszőgyén. Torokgyík: Esztergom város, Do­
rog, Nagyid ved. Roncsoló toroklob: Esztergom vá­
ros. Pilismarót, Sárisáp. Tát. Koszi öle. Fiiltő- 
mirigy lob : Sárisáp. Vürheny : Esztergom város; 
Sárisáp, 'fát, Dorog, Dunamocs, Libád. Muzsla_ 
Párkány, Nana, Kőhidgyannat. Bárányhimlő • 
Esztergom város és Sárisáp községekben fordult elő

l.aptulajdonos, felelős Szerkesztő
szerkesztő

Gerenday József. Haán Rezső.

-i-i-t ..Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi
féle Antinicotln-cigareffahövelyek fadobozban !■■

Figyelem ! Csakis a „ JACOBI jelzéssel valódi!

mi
mm,

I

Eladó ház!
A Ferenez József úton a vízivárosi apácza 

zárda átellenébeu levő li7. szám alatti lakó­

ház minden szükséges mellékhelyiségekkel és 
házikerttel szabadkézből örökáron eladó.

A feltételekről tudakozódni lehet a bek­
ben lakó házgondnoknál.

v .. v t—r

T0RLEY\
tí

^-TAUXMAMW/
GRANÍvm^y/E

Ezen cégtáb
Iáról ismer
beink fel azon

n

(;W.

melyekben
eredeti

SINGER
gépek kapha­

tók.

SINGER C°
varrógép részvénytársaság ESZTERGOM.

1908 május 1-től Lőrincz-utcza. Takarék- 
pénztár épület.

Hp
I

I
I

r* Védjegy: „Horgouyí6
m

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expelier

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osiiznál és meghűléseknél, bediirz-
.... ................ sülősképpen használva..................... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ vódjogygyol 
08 a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazbá vau 
csomagolva. Ara üvegekben K -.80, K1 ,.f0 és K2 - 
cs úgyszólván.miodon gyógyszertárban kapható.

1 óraktar: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

I rág ú bau, Elisabothstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Indulás Hdvreböl minden szomba­
ton, Wienböl minden kedden, a 
Franczia vonal által kiadott menetjegyekkel.
Amerikai vasúti jegyek minden állomásra ere­
deti árakon. Bővebb felvilágosítások ingyen 
és bérmentve szerezhetők be a „ZETra-incIa,
■voxxa,!“ útján Wien IV. Wiedener Gürtel 
No. 16. (Gegenüber der Süd und Staatsbahn.)

Kéretik a címre pontosan ügyelni.
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Még azokat is. akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit egv igazán 
.jó és hatásos háziszertől várni lehet.

<>re az egészségnek, fertötelenit, erősít és edzi 
az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint száj­
víz, haj- és bőrápolószer.

ÍV Szükséges minden háztartásban.
Kapható mindenütt .30 fül., 40 till., I és 2 koronás 

üvegekben.
Postán 10 kis üveget !i koronáért küld utánvét­

tel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.
Kapható mindenütt.

Válogatott hüvelyekből őrölt idei termésű ■■ átSk 'WkMF WS WtiMBíNOXIH
Édesnemes (teljesen édes) kilója 5 korona
Félédes ( kissé erősebb, kellemesen csípősI kilója 
3 kor. 50 fillér. Ha a rendelés legalább 
2 kilót tesz ki, agy bérmentve szállítom.

Fektor
az egyetlen

hashajtó limonádé.
Kellemes izíi, gyors és 
biztos hatású.: -------

Szükséges minden háztartásban !

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.

,KOLUMBUS1 vegyészeti gyár r. társ.
Budapest, Vili., József-utca 16— 18.

Gallérok, kézelők, csipkefüggönyök és 
mindenféle fehérneműek, pipere-ruhák 

a legszebben tisztittatnak
1H n E L f i A I Hl R E

villanyerőre berendezett göz-mosódájában
Esztergomban, Ferencz József-ut

(Szatzlaucr cukrász mellet.)

Ajánlok továbbá legfinomabb friss készí­
tésű, tiszta, tojásos

T 3- x 2x o xx 37" xl *t
kilója 80 fillér. ... Szállítás postán, utánvét­
tel. Csomagolást nem számítok.

Tarhonyát bérmentetlenül szállítom, de 
ha legalább fél kiló paprika is van 3—4 

! kiló tarhonyával rendelve a csomagot ber­
nié ntve Küldöm.

-E3a,pirilzá,t tiszta minőségben szállí­
tok. — A Tarhonya gyönyörű sárga 
színe a tojástól származik.

Kifogástalan termények küldésével törek­
szem arra, hogy a n. é. megrendelőim nálam 
rendeljék meg szükségleteiket.

Klein Vilmos,
szegedi termény különlegességek 
kivitele ===== S z e g* e cl__

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM N

An'znlmdat:\azotl
KULCSCSAL.

X
\l
N

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSIÜGER TESTVÉREK BüDIFEST.

Monogrammok feh”'ii ™-
--------  nos kivitelben, kiárusítás
miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a „HUNNIA’’ 
papirkereskcdésében Esztergomban.

Sznln-ollváiiy
és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm meg. a ki címét tudatja. Ezen 
könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem akar. 
mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból amerikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delawaré-ből 11/2 millió 
készlet. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim:

Szűcs Sándor Fia szőlőtelepe, Bihardiószeg.

ÓH JAJ !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

ZKIöZh.ög'és, xekedség
is elnválkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az átvágj at nem romján és kitűnő iziics. - Doboza 
===== 1 és 2 korona. Própailoboz 50 fillér. — -

Fü- és szét küldési raktál- :

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Váczi-körut 17.

ÉLJEN I

Eggcr-mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított!

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly. R Schmidt Arthurné. 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

•A», /& Karácsonyi vásár.
Virág és Szántó.

Túlhalmozott raktár miatt

lényegesen leszállított árak 
minden cikkeinkben.

Maradékok féláron, úgy szövet, selyem, 
delein mint vásznakban.

Karácsonyi sonkák,
hideg felszeltek, likőrök, rum. tea. 
olajos és pácolt halak, sajtok, friss 
tea vaj, konservek. befőttek és 
---------  száraz főzelékek ---------

mélyen IrsziiililoM áron rsak
Ilim í cl .1. hentes és csemege üzletében
kaphatók Esztergom Széchenyi-tér 23. (Rudolf ház.) :

IMS!
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A „HUNNIA" könyvnyomda papirkereskedésében már megkezdődött a

Karácsonyi és újévi vásár.
V.»

&V&%'

vO*1

Je6V1ók6»V'l
, . -tcyók minden

három r;6'8''taphatók a
nagyság»»" Vertében- 

.Hunma1 PaP* __

ek (Notes)

*i a őszebb karácsonyi ajándék hölgyeknek 7
Eoy Hock, Tarkanyi, Hungary Albach- 

remek bor- vagy! csont-kötésű

i íh a k ö it > v.
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-w- 1 •• 1 egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá-I 111 Sri K Oll WO K ny°ks képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA“
•7 könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 7. szám. -

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


